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Změna se týká samospráv, kde služby doposud zajišťovala Moravská vodá-
renská, a. s. Této společnosti k 31. březnu vyprší koncese na provozování 
vodovodů a kanalizací. Zásobování vodou bude ve Skrbeni tedy provozovat
Vodohospodářská společnost Olomouc, a. s., kanalizaci bude nadále provo-
zovat obec.
Na konci března 2025 dojde v oblasti vodovodů a kanalizací na Olomoucku  
k zásadní změně. Moravská vodárenská patřící pod francouzskou Veolii předá 
vodohospodářskou infrastrukturu zpět do rukou měst a obcí, které začnou vo-
dovody a kanalizace provozovat prostřednictvím Vodohospodářské společnos-
ti Olomouc. Vodohospodářský majetek se tak po pětadvaceti letech vrátí zpět 
samosprávám, které opět získají kontrolu nejen nad správou vodohospodářské 
infrastruktury, ale také nad výběrem vodného. Změna se týká téměř třiceti obcí 
s 7 500 odběrnými místy, ze kterých je vodou zásobeno 35 000 obyvatel. 

Změna provozovatele vodovodů 
ve Skrbeni
Od dubna 2025 dojde v několika obcích na Olomoucku, včetně Skrbeně, 
ke změně provozovatele vodovodů.

„Od prvního dubna se staneme 
faktickým dodavatelem pitné vody  
a v některých obcích i provozovate-
lem čistíren odpadních vod. Našim 
cílem je nyní zajistit bezproblémo-
vé převzetí vodohospodářského in-
frastruktury a od dubna spolehlivě 
dodávat vodu lidem žijícím téměř 
ve třiceti obcích na Olomoucku,“ 
říká ředitel Vodohospodářské spo-
lečnosti Olomouc Tomáš Kučera. 
Odběratelů v dotčených lokalitách 
se změna provozovatele vodovodů 
a kanalizací přímo nedotkne. Voda 
nadále poteče a bude odváděna 
stejným potrubím, vodoměry zů-
stanou beze změn. Bude však po-
třeba podepsat novou smlouvu pří-
mo se společností VHS Olomouc. 
Vyžaduje to totiž zákon. 
Aby VHS Olomouc mohla řádně 
provozovat vodovody a kanalizace 
a poskytovat služby lidem v do-
tčených obcích, je potřeba uzavřít 
s novým provozovatelem smlouvu 
o dodávce pitné vody a odvádě-
ní vody odpadní. „Nové smlouvy 
musí být podepsány do 31. 3. tak, 
abychom mohli od dubna začít do-
dávky vody a odvádění odpadních 
vod zajišťovat. Změna provozova-
tele vyžaduje dle zákona novou 
smlouvu. Lidem nabídneme několik 
možností, jak smlouvu uzavřít. Ve-
dle elektronického podpisu bude 
možné smlouvu s našimi pracov-
níky uzavřít i na některé z připra-
vovaných informačních setkání ve 
všech obcích, ve kterých budeme 
vodovody, případně i kanalizace 
provozovat. Chceme, aby lidé měli  
s touto změnou a uzavřením smlou-
vy co nejméně starostí a mohli 
smlouvu uzavřít různými způsoby 
dle vlastích možností či preferen-
cí,“ vysvětluje Kučera. 



2   01 | 2025

Dopravní zrcadlo 
u školy
U školy bylo nainstalováno dopravní zrcadlo, které slou-
ží zejména přecházejícím chodcům od školní jídelny  
ke škole, zároveň na přítomnost osob upozorní řidiče 
přijíždějící směrem od kostela. 
Bohužel žádné další opatření v  této nepřehledné za-
táčce aktuálně není možné – se snížením rychlosti na 
30 km/h dopravní inspektorát nesouhlasil, přechod pro 
chodce zde nemůže být a v  úvahu nepřipadá ani po-
kutový radar, který obec provozovat nemůže a žádná 
městská/obecní policie v  okolí jej není ochotna provo-
zovat.

Na podzim byl naistalován druhý 
„zásilkový“ box, a to od společ-
nosti PPL. 

Doplňuje tak často přetížený box 
Zásilkovny. Nachází se nalevo od 
vrat na dvůr obecního úřadu. Zpro-
vozněn by měl být každou chvíli. 

PPL box

Všechny potřebné informace včetně častých dotazů 
jsou uvedeny na webu VHS Olomouc, informace mají 
také zástupci měst a obcí, kterých se změna týká. Od 
ledna bude mít VHS Olomouc v provozu dvě zákaznic-
ká centra, která budou připravena odpovídat na dotazy, 
případně smlouvu uzavřít. O termínech informačních 
setkání v obcích bude kromě VHS Olomouc informovat 
také příslušná obec – ve Skrbeni bude informační setká-
ní zhruba v polovině února. Obecní úřad bude o termínu 
a místě včas informovat. Změna provozovatele probíhá 
v úzké spolupráci se zástupci měst a obcí. Obec Skrbeň 
ujišťuje, že bude dohlížet na to, aby i nadále byla zajiš-
těna spolehlivost dodávek pitné vody a aby vodárenská 
infrastruktura byla Vodohospodářskou společností Olo-
mouc spravována řádně a provozována bez častých od-
stávek či poruch. 
Dosavadním provozovatelem vodovodů a kanalizací byla 
ve většině měst a obcí od roku 2000 na základě smlou-
vy Moravská vodárenská. Ta zajišťovala provoz vodo-
hospodářské infrastruktury, kterou měla v pronájmu 
od VHS Olomouc, respektive jednotlivých měst a obcí 
(akcionářů VHS Olomouc). V roce 2019 se ale města  
a obce rozhodly, že postupně převezmou provoz vo-
dovodů a kanalizací do vlastních rukou, a zahájili kroky 

k této transformaci. Další smlouva ve formě koncese na 
provozování vodovodů a kanalizací proto byla s Morav-
skou vodárenskou uzavřena pouze do roku 2025 tak, 
aby VHS Olomouc mohla postupně vodohospodářský 
majetek převzít a od 1. dubna 2025 zajistit jeho provoz.

VHS Olomouc bude od 1. dubna provozovat vodovody  
v těchto obcích: Benkov (část Uničova), Bystrovany, 
Dolní Sukolom (část Uničova), Domašov na Bystřicí, 
Hlubočky, Horka nad Moravou, Horní Loděnice, Horní 
Sukolom (část Uničova), Hraničné Petrovice, Hynkov 
(část Příkaz), Jívová, Kovákov (část Mrsklesů), Křivá 
(část Dlouhé Loučky), Lhota nad Moravou (část Nákla), 
Mariánské Údolí (část Hluboček), Mezice (část Nákla), 
Náklo, Nová Dědina (část Uničova), Přáslavice, Renoty 
(část Uničova), Skrbeň, Střelice (část Uničova), Střeň, 
Troubelice, Uničov (včetně Brníčka), Valšův Dvůr (část 
Dlouhé Loučky), Velká Bystřice, Želechovice. V  někte-
rých obcích bude VHS provozovat i kanalizaci, to se ale 
Skrbeně netýká.

Pro další informace je možné se obrátit na zákaznické 
centrum VHS Olomouc: zakaznici@vhs-ol.cz, telefon: 
604 707 007 (8 – 15 hod)
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Poplatky v roce 2025
Pro nový rok se podařilo zachovat výši stočného  
i poplatku za odpady. 

Poslední měsíc roku
SENIORKLUB S KRB EŇ

Než nastal poslední měsíc letošního roku, na pravidelné 
schůzce klubu 29. 11. 2024 jsme přivítali naše hosty, paní 
Evu Nádvorníkovou, koordinátorku časopisu Moravský 
senior a Ivu Ptáčkovou, básnířku z Rakovníka. Spolu  
s námi připili na zdraví našeho člena, který oslavil vý-
znamné životní jubileum. Po zhodnocení proběhlých 
akcií a informacích o akcích příštích, jsme si poslechli 
autorské čtení našeho hosta. Předvečer 1.adventní ne-
děle, jsme se zúčastnili vánočního tvoření, které pořádal 
spolek Skrbeňáček s týmem Skrbeňského bazárková-
ní na sále Obecního úřadu. Všechny přítomné, šikovné 

děti i některé z nás si vytvořili krásnou vánoční výzdobu. 
Ostatní si pochutnali na výborném punči. 
Poslední měsíc roku jsme otevřeli tradičně „babiččinou 
cukrárnou" při rozsvícení obecního vánočního stromu. 
Musíme poděkovat všem přítomným, že ocenili výrobky 
našich skvělých babiček-cukrářek a vykoupili beze zbyt-
ku vánoční cukroví v krátkém čase. Prožili a užili jsme si 
výbornou pohodu a dobrou náladu s přítomnými spoluo-
bčany a zahájili tím nejlepším způsobem letošní advent. 
První středu měsíce - 4. 12. jsme shlédli filmové předsta-
vení pro seniory v Olomouc City – Deník alkoholičky. 
Na pozvání seniorů ze Štěpánova se skupina našich čle-
nek o den později byla podívat na jejich adventní jarmark. 
8. 12 jsme se zúčastnili koncertu nákelských muzikantů 
Veškerá úcta. V Komunitním centru panovala výborná 

Vánoční tvoření
V sobotu 30. 11. 2024 od 14 hodin do 17 hodin proběhlo  
Adventní tvoření ve spolupráci spolku Skrbeňáček s klu-
bem skrbeňského bazárkování. 
Dle slov vedoucí našeho spolku byla na letošním tvoření 
větší účast než v předchozích letech. 
Spolek Skrbeňáček děkuje všem sponzorům a tímto 
vám přeje šťastný a úspěšný nový rok.

Stejně, jako v roce 2024 tedy stočné činí 1.884 Kč za 
osobu (53,83 Kč/m3) a poplatek za odpady 876 Kč. 
Obec dotuje poplatek za odpady přibližně jednou třeti-
nou, občané tedy platí asi dvě třetiny reálných nákladů.
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adventní nálada. Koncert se uskutečnil i na podporu 
projektu "Otevřeme zahradu hospice na sv. Kopečku". 
Pořádání Mikulášské zábavy připadlo na sobotu 
14. prosince. Je to naše tradiční akce, na kterou se 
těšíme a které věnujeme veškerý čas. Začínáme již 
v 7 hodin ráno přípravou chlebíčků a balením zákusků. 
Letos 13 seniorek se poctivě činilo, aby v 10.30 hod. moh-
ly s úlevou konstatovat, že je hotovo a že jako za „starých 
časů“ je bufet připraven a je čas na krátkou přípravu na 
odpolední posezení. Z blízkého i vzdáleného okolí k nám 
zavítalo bezmála 200 hostů, kteří, jak doufáme se dob-
ře bavili, zatančili si a pěkně popovídali. Vystoupení dětí 
z mateřské školy a kroužku Floriánek se jim i nám moc 
líbilo. Díky skvělé organizační práci předsedkyně klu-
bu paní J. Protivánkové a ostatním obětavým členům, 
můžeme zhodnotit tuto naši akci jako zdařilou, a to 
i po stránce fi nanční. Na pozvání Obce Křelov-Břuchotín 
a Senior klubu Křelov jsme se zúčastnili předvánočního 
výletu do Pradědovi galerie U Halouzků, kde jsme si se 
zájmem prohlédli cca 250 vyřezaných plastik zvířat a ji-
ných motivů nacházejících se v areálu dančí farmy v Jiří-
kově na Bruntálsku.
Abychom také naplnili adventní čas duchovní potravou, 
poslechli jsme si kromě nákelských muzikantů, klavír-
ní koncert Jana Schulmeistera ml, koncert Smíšené-
ho pěveckého sboru Příkazy, který pořádala, společně 
s Hanáckou muzikou Litovel, v sobotu 21. 12. v kapli Cy-
rila Metoděje v Příkazích, kulturní komise obce Příkazy. 

V kostele sv. Floriána jsme se zaposlouchali do vánoč-
ních koled v podání dětské scholy – Krevety z Nákla 
a u Štědrovečerního setkání u jesliček skrbeňského 
chrámového sboru a nákelských trubačů. 
A to už přišel čas rozloučit se s rokem 2024 na schůzce 
klubu dne 27. 12., kde jsme opět popřáli naší člence k vý-
znamnému životnímu jubileu, ochutnali poslední zbytky 
cukroví, popovídali a zazpívali, připili a popřáli si do Nové-
ho roku hodně zdraví a síly do dalších společných akcí. 
A nechybělo ani setkání u silvestrovského ohňostroje, 
který každoročně pořádá Petr Skopal.

Nový rok je tady, ať má samé klady,
úsměv, láska, štěstí, zdraví, 

ať Vás po celý rok 2025 provází.
Šťastný Nový rok!

Za Seniorklub Janka Protivánková 
a Vladimír Bodlák

Poděkování

Seniorklub Skrbeň z.s moc děkuje všem dárcům - Obec-
nímu úřadu, spolkům, podnikatelům i občanům naší 
obce, za krásné a hodnotné dary do tomboly na naší akci 
– Mikulášské posezení dne 14. 12. 2024. Děkujeme!  

Výbor Seniorklubu

***

Přijměte pozvání na již tradiční

TŘÍKRÁLOVÉ 
KOLEDOVÁNÍ

spojené i letos s obdarováním dětí 
z olomouckého KLOKÁNKU,

***

které se koná ve čtvrtek 
9. ledna 2025 v 16.00 hod. 

v kostele sv. Floriána ve Skrbeni.

***
Těšíme se na společné novoroční 

setkání, při kterém obdarujeme děti 
z olomouckého Klokánku 

(prosíme o dárky ze sortimentu drogerie, např.: prací 
prášky nebo gely, sprchové či vlasové šampony …)

a zazpíváme si společně koledy známé 
i méně známé.

***
Dárečky určené Klokánku přineste 

s sebou do kostela.

***

Těší se děti a pedagogové ze ZŠ a MŠ.


